

# 海口日报

今日8版  
第3188期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2024年9月

7

星期六  
农历甲辰年八月初五



## 习近平分别会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人

新华社北京9月6日电(记者马卓言 王普)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的索马里总统哈马德。两国元首宣布,将中索关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出,中索友好交往源远流长。索马里是第一个同新中国建交的东部非洲国家,两国友谊历经考验。中方愿同索方秉持建交初心,推动双边关系取得更多新成果,更好造福两国人民。

习近平强调,中索都肩负着实现国家完全统一的历史使命。中方支持索方维护国家主权和领土完整,支持索方和平和发展进程。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方愿继续支持索方经济社会发展,同索方挖掘合作潜能,拓展发展空间,以落实此次中非合作论坛北京峰会成果为契机,加强经贸、渔业、人力资源培训等领域合作。中方将继续向国际索马里维和行动提供援助,支持索方增强自主发展和反恐维稳能力。祝贺索方当选联合国安理会非常任理事国、正式加入东非共同体,中方愿同索方加强多边协作,维护国际公义。

马哈茂德表示,祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会。习近平主席提出的构建人类命运共同体等全球倡议,包括在昨天论坛开幕式上宣布的携手推进非中现代化重大举措,契合非洲和世界各国人民对于和平发展的共同期盼,索方高度评价。相信在习近平主席领导下,中国一定能够如期全面建成社会主义现代化强国,同时引领非洲和世界实现共同发展。感谢中方支持索方维护国家主权和领土完整并为索方经济建设提供宝贵帮助。索方渴望实现安全与稳定,将中国作为可靠和信任的伙伴和朋友,希望不断深化两国友好合作关系。索方坚定恪守一个中国原则。

峰会期间,中索双方签署广播电视等领域双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者马卓言 熊琳)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的布隆迪总统恩达伊施米耶。两国元首宣布,将中布关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,多年来,中布关系经受住国际风云变幻考验,成为相互尊重、共谋发展的真伙伴和患难与共、并肩战斗的好兄弟。不

断推进中布关系符合两国利益,对全球南方国家联合自强也具有示范意义。此次中非合作论坛北京峰会明确了中非关系下一阶段发展方向,为中非携手推进现代化注入新动力,是中非关系史上新的里程碑。希望双方以落实此次论坛峰会成果为契机,进一步推进中布关系发展。

习近平强调,中方支持布方反对外来干涉,走独立自主的发展道路,愿同布方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,加强改革发展、乡村振兴、脱贫攻坚等领域经验交流和能力建设合作,推进基础设施、农业、经贸等领域互利合作,深化人文交流,夯实传统友好基础。祝贺布隆迪当选第79届联合国大会第三委员会主席国。中方愿同布方加强国际协作,维护发展中国家共同利益,携手推动构建人类命运共同体。

恩达伊施米耶表示,我对去年来华出席成都世界大学生运动会开幕式并同习近平主席会面的印象深刻美好,很高兴再次访问美丽的中国。祝贺中方成功举办此次中非合作论坛北京峰会,布方完全支持习近平主席宣布的推进非中现代化“十大伙伴行动”,高度赞赏习近平主席提出的构建人类命运共同体等全球倡议。布中关系基于共同的价值和理念。和中国一样,布隆迪政府也致力于推进工业化和农业现代化进程,让人民过上更好的生活,中国的支持与合作至关重要。欢迎更多中国企业来布隆迪投资,深化矿业、农业、基础设施等领域互利合作。布方坚定恪守一个中国原则,愿同中方加强多边沟通协作。

峰会期间,中布双方签署了共建“一带一路”合作规划、共同发展经济伙伴关系、农业合作、咖啡运输等领域多项双边合作文件。

王毅参加会见。

新华社北京9月6日电(记者马卓言 赵旭)9月6日中午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的利比里亚总统博阿凯。两国元首宣布,将中利关系提升为战略合作伙伴关系。

习近平指出,中利关系友好。近年来,中利两国人民在共同抗击埃博拉、新冠疫情中患难与共,在国家建设事业中真诚合作,赋予双边关系新的内涵。中方愿同利方一道,在中非合作论坛框架下扎实稳步推进此次北京峰会成果落实工作,推动两国战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

(下转02版)

# 习近平同刚果(布)总统萨苏会谈



9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为萨苏和夫人安托瓦内特举行欢迎仪式。这是习近平和彭丽媛同萨苏和安托瓦内特合影。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月6日电(记者马卓言 郭宇靖)9月6日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并访问的刚果(布)总统萨苏举行会谈。

习近平祝贺刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国,赞赏萨苏为此次中非合作论坛北京峰会取得成功所作重要贡献。习近平指出,发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石,2013年我访问非洲期间提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,这成为中国发展同所有发展中国家关系的指导原则。此次论坛北京峰会成果惠及非洲所有同中国建交的国家,有力推动中非合作迈向新境界,对引领中非关系发展和中非实现现代化具有深远意义。中方愿同刚果(布)发挥好共同主席国的引领作用,共同落实好峰会成果,确保中非合作论坛

这块“金字招牌”越擦越亮,向国际社会传递中非携手推进新时代全天候中非命运共同体建设的坚定决心。

习近平指出,今年是中刚建交60周年。中刚情谊坚如磐石,根源在于两国高度的政治互信、共同的理念追求、坚定的相互支持。中非关系迈上一个新的征程,中刚友好合作也要迎来更加辉煌的下一个60年。双方要巩固友好,发展好中刚传统友谊,为中非关系塑造典范。

习近平建议中刚两国担当好“四个角色”,即做构建命运共同体的旗手、共建“一带一路”的先锋、民心相通的典范、团结协作的榜样。习近平强调,中方赞赏刚方在所有涉及中国核心利益和重大关切问题上给予坚定、明确支持,愿同刚方深化治国理政经验交流,密切各领域各层级往来,共同探索现代化发展路径。中方支持刚方发展

多元化经济,鼓励中国企业参与刚果(布)重要基础设施和区域联通项目建设,开展农业、数字经济、绿色发展等合作,深化人文交流,推动两国人民主动参与中刚友好事业。中方愿同刚方弘扬和平共处五项原则,加强在全球治理等领域国际合作,为广大发展中国家实现发展振兴创造更加有利的国际环境。

萨苏表示,60年前,我曾作为刚果(布)首批青年访华。这些年来多次访华,见证了中国不断实现令人赞叹的经济发展,中国已经成为世界强大国家,中国人民倍感自豪,刚果(布)人民深感钦佩、衷心祝贺。刚中建交60年来,两国关系始终保持良好发展。很多中国企业参与刚果(布)渔业、矿业、能源、基础设施等领域项目建设,促进了刚果(布)经济社会发展。

(下转02版)

## 在逐梦现代化的道路上携手同行

### ——习近平主席主旨讲话推动谱写中非命运共同体建设新篇章

>>>详见06版

## 冯飞在防御台风“摩羯”视频调度会上强调 始终把人民生命安全放在首位 全力以赴做好抢险救灾和灾后重建工作

刘小明主持 李荣灿参加

本报9月6日讯 超强台风“摩羯”9月6日16时20分前后在海南省文昌市翁田镇沿海登陆。当天,我省召开多场防御台风“摩羯”视频调度会,动员部署防风防汛和抢险救援工作。省委书记冯飞讲话,省长刘小明主持会议,省政协主席李荣灿等省军级领导参加。

会议视频连线调度相关市县,并听取省防减救灾委成员单位等汇报防风防汛和抢险救援工作有关情况,强调要始终把人民生命安全放在首位,坚定必胜信心,坚持底线思维,密切跟踪台风发展变化,组织相关部门滚动会商,分

析研判台风发展态势,加强重点地区调度指挥,确保各项防风防汛和抢险救援措施落实落细。

会议要求,要强化风险排查和安全管理,高度重视强降雨带来的洪涝灾害和地质灾害风险,及时准确分析研判雨情、水情变化趋势,强化低洼易涝区等薄弱环节防守管理,紧盯隧道、护坡、老旧桥梁等重点区域,加强泥石流、山洪、山体滑坡等地质灾害隐患点排查,专题研究,科学应对。要统筹调配应急抢险力量,做好极端情况下通信、电力、燃气、交通运输等各项保障,紧盯关键环

节采取防御应对措施,运用科技手段保障电网安全稳定运行,电力可靠供应,确保应急指挥体系高效运转,重要场所和民生行业平稳运行。要以群众优先为原则迅速开展抢险救灾和灾后重建工作,广泛发动各界力量,抓紧修复供水、电力、通信、道路运输等受损基础设施。要对超强台风危害持续保持警惕,及时发布准确信息,及时回应群众诉求,加强防灾减灾宣传。要有序恢复航空航运,积极稳妥做好损失统计、复工复产、舆情应对、次生衍生灾害防范、灾后消毒消杀和防疫等工作。(沈伟)

## 冯飞检查重点领域防风防汛工作时强调 树牢底线思维极限思维 打通防御工作“最后一厘米” 竭尽全力保障人民群众生命财产安全

本报9月6日讯 9月6日上午,省委书记冯飞在海口检查医院、学校、通信等重点领域防风防汛工作,看望慰问奋战在防风防汛一线的工作人员。

在海南医科大学第一附属医院,冯飞走进门诊、急诊和发电机房,检查防御台风期间医院医疗救治工作运转情况,看望慰问一线医务工作者和驻守消防人员。他指出,细节决定成败,医院是提供医疗服务的重要场所,防风防汛工作容不得半点疏忽。要坚持底线思维、极限思维,细化“作战”单元,按照最极端形势做足万全准备,打通防御工作“最后一厘米”,形成工作闭环;要站在患者和群众角度完善工作细节,全面梳理在院患者情况,紧盯失能和无人陪护患者、孕产妇、危重病人等重点群体,及时调配医

疗、护理等资源,严格执行各项应急预案,完善药品耗材、餐食应急配送机制,确保重要物资紧急情况下及时送达,尽最大努力保障患者和医护人员生命安全。

冯飞来到中国移动海南分公司网络指挥调度中心,检查台风期间通信保障措施落实、通信应急抢修准备等工作。他强调,通信保障要做好打大仗、硬仗的准备,做到灾后快速反应,争分夺秒恢复通信,特别是要紧盯海南商业航天发射场、“深海一号”平台、海南文昌核电等重点项目、重点场所,想方设法保障全程通信畅通。要加强统筹协调,整合三大通信运营商应急力量,加强同交通运输、电力、水务、园林等部门的协调配合,齐心协力完成应急通信保障和通信服务恢复工作。

在海南职业技术学院,冯飞步入学生宿舍、食堂,看望部分在校学生并检查学校生活物资储备、餐食供应及水电保障等情况,要求全省各类高校严格执行校领导应急值班值守制度,加强台风期间校园安全管理,对所有在校学生开展精准查漏,完善紧急情况下生活保障预案,做好在校师生心理疏导工作,共同守护校园安全稳定。

冯飞还前往海口市防风防汛防旱指挥部看望慰问值班值守人员,给大家加油鼓劲,指出“摩羯”将是登陆我国的最强台风,强度直逼“威马逊”,要高度重视、严阵以待,全力保障指挥部通信畅通,确保防风防汛和灾后恢复工作顺利开展。

省领导罗增斌参加。(沈伟)



### 众志成城战摩羯

## 海口党员干部筑起防风抗台风“红色堤坝” 海口青年志愿者暖心服务赢得待渡司机点赞 风雨共担 齐护家园

详见02-05版